
Ata n° 2344 

 

Ao trigésimo dia do mês de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sergio Antonio Calegari, os senhores 

vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Damiana Didomenico, Gervesson Antonio 

Cadore, Juventino José Savaris Junior, Modesto da Cas e Nelso Dall’Orsoletta. Pedindo 

a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a 

todos que fazem presença nesta casa. Em seguida, justifica a falta dos vereadores Fabiano 

Miqueloto e Maria Elena Prando Trevizan por cunho particular. Logo, solicita ao 

Assessor que faça a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura, foi colocada em 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia, deu entrada o 

Projeto de Lei Ordinária n° 26/2023 de autoria do Executivo Municipal, que “dispõe 

sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2.024 e dá outras 

providências”. Pede ao assessor jurídico que faça a leitura e posteriormente esclarece que 

tal projeto, conforme estabelece o regimento interno, deve ser submetido a duas 

discussões e votações. Na sequência, o Presidente relembra os projetos:  Projeto de Lei 

Complementar n° 09/2023, Projeto de Lei Ordinária n° 20/2023 e o Projeto de Lei 

Complementar n° 10/2023, que ficaram retidos nesta casa para estudo e serão colocados 

em discussão e votação na presente data, além da prestação de contas anual do Prefeito 

de Lacerdópolis referente ao exercício de 2022, que permanece retido e será votado nas 

sessões subsequentes. Assim, baixa as comissões de todos os projetos, e retornando aos 

trabalhos, colocou os mesmos em discussão e votação, sendo o Projeto de Lei 

Complementar n° 09/2023 rejeitado pela maioria; o Projeto de Lei Ordinária n° 

20/2023, também rejeitado pela maioria, o Projeto de Lei Complementar n° 10/2023 

aprovado por unanimidade, e o Projeto de Lei Ordinária n° 26/2023 aprovado por 

unanimidade em sua primeira votação. Em seguida, solicita a leitura do convite para a 

noite cultural da escola Anjo Azul no dia 06 (seis) de dezembro. Não havendo mais nada 

na ordem do dia, o Presidente explica a todos, que na próxima sessão ordinária haverá 

votação da mesa da diretoria para o exercício de 2024, tendo prazo para as formações e 

registros das chapas até na quarta-feira, 06 (seis) de dezembro, às 17:00 (dezessete horas). 

Logo, dá início a palavra livre, iniciada pelo Vereador Juventino, o qual cumprimenta a 

todos que fazem presença nesta casa e comenta sobre a reunião feita no dia anterior 

discutir as enxurradas, parabenizando a vice-prefeita Rita e o Secretário de Obras Claúdio 

pelas explanações feitas com calma e sabedoria. Também agradece ao Secretário de Obras 

e a Administração Municipal, pela iniciação das tubulações no bairro Nossa Senhora 

Aparecida, acreditando que até início do ano que vem, irão iniciar as obras nos lugares 

necessitados na cidade, tendo consciência dos gastos, mas que, com a ajuda desta casa, 

irão obter bons resultados. Relembra o comentário de um dos cidadãos referente a Galeria 

Lajeado Nair, acreditando que a equipe da AMMOC, deveria vir ao município, a fim de 

ter o conhecimento da real situação da galeria, algo que está complicado por conta das 

tubulações, exigindo um laudo técnico através de engenheiros. Parabeniza o treinador 

Tarcísio pelo evento prestigiado no sábado, ficando feliz que o campo tão batalhado para 

adquirir, está sendo bem aproveitado. Desta forma, agradece ao deputado Altair Silva por 

ter beneficiado ao treinador com patrocínio particular, elogiando o técnico, afirmando ser 

um bom profissional. Aproveita seu momento de fala, para deixar um questionamento, 



pois foi convocada uma agente administrativa júnior, a qual passou na colocação de 34° 

(trigésimo quarto lugar) no ano de 2018 (dois mil e dezoito), o que causa certa dúvida 

pelo tempo em que foi realizado o concurso público, pois conforme o que a Lei Orgânica 

prevê, o prazo de validade do concurso não pode ser superior a 02 (dois) anos prorrogado 

pelo mesmo, tendo em vista que estamos no ano de 2023 (dois mil e vinte e três), fazendo 

o pedido de informação para entender como funciona esta situação. Também comenta 

sobre os projetos que foram rejeitados, parabenizando os vereadores que votaram contra, 

opinando que o município deve saber onde destinar recursos monetários, tendo em vista 

a crise que a cidade está enfrentando, dando prioridade para as obras. Relembra que foi a 

favor da criação de novos cargos outras vezes, sendo necessário para o município 

progredir, mas que o excesso de cargos acaba sendo complicado, pois no município já se 

encontram alguns cargos comissionados, ressaltando que devem ter cautela e cuidados 

referente a estes projetos. Agradece e devolve a palavra. Assim, o Presidente comenta 

sobre o pedido de informação, que deve ser formulado através de documento. Na 

sequência, a vez de fala sucede ao Vereador Gervesson, que saúda aos presentes e 

comenta que esteve no Bairro Nossa Senhora Aparecida por conta das tubulações que 

estavam sendo feitas, descrevendo o que falta para a finalização, acreditando que com 

isso, o problema que havia, será solucionado. Comenta sobre um determinado local, o 

qual necessitaria de um muro para não atingir quem mora proximamente, justificando, 

pois o terreno do local é baixo. Pede também, para que verifiquem os muros que há no 

bairro, e se possível, reforça-los para evitar danos. Comenta que o prefeito repassou os 

prejuízos monetários causados na agricultura do município, tendo em base prejuízos em 

lavouras e pecuária leiteira, num valor de aproximadamente R$ 6.300.000,00 (seis 

milhões e trezentos mil reais) segundo dados de levantamento da EPAGRI, assim, 

perdendo arrecadações para o município. Afirma que devemos orar pela agricultura e para 

os produtores rurais não desistirem de suas respectivas profissões, pois além de ocorrerem 

perdas e danos no meio urbano, o meio rural também foi atingido, sofrendo muitos 

prejuízos, além do que foi constado neste levantamento. Finaliza sua fala, parabenizando 

a todos por não desistirem. Desta forma, a palavra passa ao Vereador Nelso, o qual 

cumprimenta a todos que fazem presença nesta e parabeniza a vice-prefeita Rita, pelo seu 

trabalho incansável que está fazendo na cidade para a decoração natalina. Elogia, dizendo 

que gostou do seu trabalho, pois estava no sol, em dias calorosos, correndo atrás para que 

a decoração de natal estivesse pronta a tempo, parabenizando-a pela decoração. Também 

comenta sobre as enxurradas, afirmando que sua maior preocupação é referente a galeria 

Lajeado Nair, pois conforme chovia, o chão levantava, preocupando-o. Deixa a 

importância de analisarem a suposição de se caso a galeria desmoronar. Afirma que 

nenhum funcionário da AMMOC irá reparar nos danos que poderão serem ocasionados, 

alegando como faz falta um engenheiro concursado municipal, pois o mesmo, estaria 

presente diante das situações e demais problemas que ocorrem no município, 

questionando o motivo da demora para a contratação do mesmo, deixando claro que não 

é por falta de vontade da administração municipal, criando esperanças que o trabalho será 

mais ágil e pedindo a Deus para não acontecer estragos novamente. Agradecido, devolve 

a palavra. Assim, a palavra retorna ao Presidente, o qual relata que esteve num 

determinado estabelecimento, onde elogiaram os vereadores e a administração municipal 

pela decoração natalina da cidade, onde o mesmo afirmou que a responsável pelo mesmo, 

foi apenas a vice-prefeita, parabenizando-a pelo seu excelente trabalho. Descreve que 



apesar de todos os acontecimentos ruins do município, Deus está nos cuidando, pois 

existem cidades que se encontram em situações piores referente as enxurradas. Por fim, 

não havendo mais nada a tratar, o Presidente os convida para a próxima sessão ordinária 

no dia 07 (sete) de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três). 
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